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Park zamiast garaży, nieoświetlony odcinek ulicy Kurczaba, gęsta zabudowa na ul. Wyżynnej i ciekawa
inicjatywa samorządowców wrocławskich – to tematy interpelacji radnych Marka Sobieraja, Michała
Starobrata i Artura Buszka.

Radny Michał Starobrat w oparciu o zgłoszenie mieszkańca prosi o udzielenie informacji w toczącej
się procedurze WZ lub pozwolenia na budowę dla 40 budynków w zabudowie szeregowej przy ul.
Wyżynnej. Radny zaznacza, że tak duże zagęszczenie zabudową bez zapewnienia niezbędnej
infrastruktury, tj. drogi o odpowiedniej szerokości i chodnika, może budzić niepokój. - Czy ewentualna
zgoda na budowę będzie powiązana z koniecznością przebudowy, na koszt inwestora, fragmentu ulicy
Wyżynnej wraz z chodnikiem? – z tym pytaniem zwraca się do prezydenta Michał Starobrat. Do
interpelacji została załączona mapka z planowaną zabudową.

Radny Marek Sobieraj interpeluje do prezydenta o niezwłoczne podjęcie wszelkich przewidzianych
prawem działań (w tym również wykupu nieruchomości sąsiednich), zmierzających do utworzenia
przestrzeni publicznej parku na terenie oznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania
przestrzennego obszaru „Monte Cassino – Konopnickiej” jako ZP.2. - Obecnie na terenie oznaczonym
w planie jako przestrzeń publiczna ZP.2 między ul. Dworską, Mieszczańską i Twardowskiego istnieją
usytuowane w bezładzie urbanistycznym pomieszczenia gospodarcze i garaże, a takie użytkowanie
terenu jest nie tylko wysoce nieestetyczne, ale przede wszystkim niezgodne z zapisami planu –
informuje radny i dodaje, że w zaniedbanych i opuszczonych garażach, szczególnie w sezonie
wiosenno-letnim, bytują bezdomni załatwiający swoje potrzeby fizjologiczne, nadużywający napojów
alkoholowych i zaczepiający mieszkańców, co wiąże się ze zwiększonym poczuciem braku
bezpieczeństwa. - Część garaży jest dostępna bezpośrednio przez chodnik, co dodatkowo powoduje
niebezpieczeństwo potrącenia przechodniów, w szczególności zaś najmłodszych mieszkańców –
uzupełnia radny.

Radny Artur Buszek zwraca się do Prezydenta Miasta Krakowa z interpelacją dotyczącą
niedziałającego oświetlenia ulicznego i chodnikowego przy budynku przy ul. Kurczaba 2, będącego w
zarządzie ZBK. - Zgodnie z informacją z 2 czerwca 2023 r., procedowane było przygotowanie
dokumentacji koniecznej do przeprowadzenia zamówienia publicznego, mającego na celu wybór
wykonawcy dokumentacji projektowej przebudowy instalacji elektrycznej oświetlenia terenu –
informuje radny i prosi w swojej interpelacji o aktualną informację o podjętych w tej sprawie
działaniach w roku bieżącym oraz o wyjaśnienie, czy zostały zabezpieczone środki finansowe na
naprawę w roku 2024. Radny informuje również, że na podstawie analizy portalu Miejski System
Informacji Przestrzennej z uwzględnieniem warstwy sieć elektroenergetyczna można zauważyć, iż
oświetlenie na działkach 379/13 i 405/5 obręb nr 055 jest połączone z siecią elektroenergetyczną przy
budynku przy ul. Kurczaba 2 i w związku z tym nie jest ono w zarządzie ZDMK. - Z uwagi na
bezpieczeństwo pieszych poruszających się po chodnikach na działkach 379/13 i 405/5 obręb nr 055
proszę o uwzględnienie remontu oświetlenia na niniejszych działkach w roku 2024 – uzupełnia
interpelację radny Buszek.



W kolejnej interpelacji radny Artur Buszek opisuje inicjatywę miejskiej wypożyczalni sprzętu dla
organizacji pozarządowych, która pod nazwą „Współdzielnia” z powodzeniem działa we Wrocławiu. -
Organizacje pozarządowe realizujące zadania publiczne Gminy Wrocław, prowadzące działalność
statutową w gminnych lokalach na rzecz mieszkańców oraz grupy nieformalne realizujące działania na
rzecz mieszkańców Wrocławia pod auspicjami organizacji pozarządowej lub gminy mogą nieodpłatnie
(ale za kaucją) wypożyczyć sprzęt taki jak m.in. stoły namioty, krzesła, rzutniki – informuje radny i
dodaje ,że we „Współdzielni” można pożyczyć również odśnieżarkę, wózek transportowy, czy agregat
prądotwórczy, a co najważniejsze można wypożyczać sprzęt ułatwiający dostępność osobom ze
szczególnymi potrzebami, jak na przykład rampę podjazdową dla wózków inwalidzkich czy pętlę
indukcyjną dla osób niedosłyszących. Radny podkreśla, że właśnie taki sprzęt oraz wsparcie
organizacji pozarządowych działających na rzecz mieszkańców w celu zapewnienia omawianej
dostępności to szczególnie istotne potrzeby. Artur Buszek interpeluje do prezydenta o możliwość
adaptacji wrocławskiego rozwiązania w Krakowie oraz o zapewnienie środków finansowych w
budżecie miasta na ten cel.

 


